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Moeilijkheidsgraad ♥♥♡♡♡ 2 op 5 

Wat je oefent met dit naaipatroon: Een rits bevestigen, tassenband zelf maken, een steekzak inzetten, een uniek 
ritszakje binnenin naaien, strakke hoeken afwerken en nog veel meer! 

BENODIGDE STOF (IN CM) EN FOURNITUREN  

BUITENSTOF 140 cm breed 110 cm 

BINNENSTOF 140 cm breed 150 cm 

VERSTEVIGING  100 cm 

SCHOUDERRIEM stofbreedte 140cm 25 cm 

RITS 80 cm 1 st. 

RITS 25 cm 2 st. 

Musketonhaak vb 13mm 1 (optioneel voor sleutelkoord) 

Elastiek vb 25mm 25cm (optioneel voor flessenhouder) 
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   GIZELLE NEDERLANDSE WERKBESCHRIJVING 

De Gizelle travelbag is een “meet & knip” patroon geschikt voor 
beginnende naaiers. Meet & knip wil zeggen dat er geen radarblad is, 
je tekent de patroondelen aan de hand van opgegeven afmetingen. 

Het is niet nodig dat je al eens een tas naaide maar we gaan er wel 
van uit dat je al eerder met de naaimachine werkte. 

Lees de instructies eerst goed door zodat je zicht hebt hoe de tas in 
mekaar zit. 

Geniet van heel het proces want dit is een patroon waar je als 
beginnende naaier heel erg veel uit zal leren.   

Schrikt de hoeveelheid werk je wat af, dan kan je als je wil de 
ritszakjes (vooraan en binnen) weglaten want zonder is de tas 

uiteraard ook erg leuk. 

Zie je een uitdaging wel zitten, neem dan de zakjes mee in je naaiproces want ik garandeer je dat je 
veel techniek zal bijleren én trots zal zijn op wat je maakte! 

Ben je al vertrouwd met tassen naaien? Ook dan zal je plezier halen uit het naaien én gebruiken van 
deze tas! 

De materiaallijst vind je op pagina 3 en de kniplijst staat op pagina 6. Lees ook deze vooraf door om 
inzicht te krijgen in de samenstelling van je tas. 

 

! Dit is een meet en knip patroon, er zijn geen patroondelen om af te printen, je tekent alles zelf aan 
de hand van opgegeven maten. 

 

Dit patroon heeft 2 maten, waarbij de afgewerkte tas de volgende afmetingen heeft:  

LARGE: 50 cm breed x 35 cm hoog x 20 cm diep. 

MEDIUM: 44cm breed x 32 cm hoog x 18 cm diep 
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BENODIGDHEDEN 

STOF:  

•Buitenstof  110cm (140cm breedte) 

Kies voor een niet-rekbare katoen ofwel canvas.  

•Binnenstof 150cm (140cm breedte) 

De voering kan in niet-rekbare katoen (te verstevigen met plakkatoen G700) 

Een (dunne) canvas of waterproof canvas kan ook. 

•Schouderriem 25cm (140 breedte) 

 De tassenband wordt gemaakt uit niet-rekbare canvas.  

  

VERSTEVIGING: 

•Vlieseline H640 100cm 

Dit wordt gebruikt als tussenvoering voor de tas. De versteviging wordt uit de naadwaarde gehouden om bulk in de naden 
te voorkomen. 

•OPTIONEEL Vlieseline G700 / plakkatoen hoeveelheid afhankelijk van waar nodig 

Rafelt je stof heel erg dan kan je kiezen om deze hiermee te verstevigen VOORDAT je je stof knipt( alternatief: overnaai 
alle randen met een zig-zag steek of overlocksteek NADAT je je stof knipt) 

 

FOURNITUREN: 

• 1 x Rits van 80cm, eventueel met 2 trekkers 

• 2 x rits van 25cm 

•1 musketon haak  (vb 13mm) 

• 25 cm elastiek (vb 25mm) 
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KNIP-INSTRUCTIES PATROONDELEN  

! de naadwaarde van 1 cm is in de patroondelen inbegrepen, deze hoef je niet toe te voegen 

•Meet, teken en knip de patroondelen uit patroonpapier volgens de afmetingen in de materiaallijst (ik gebruik geruit 
papier omdat dat makkelijker afmeet) 

•Schrijf op elk papieren patroondeel de Letter en de naam van het patroondeel  

 

TAS NAAIEN: 

DETAILS voor de tas: 

•naadwaarde: we naaien deze tas op 1cm, tenzij anders vermeld 

•steeklengte: 2.5 voor canvas en katoen 

•topstitch: topstitch is een sierstiksel met een rechte steek en mag in een grotere steeklengte, vb. 3-3.5. Wees 
consequent en gebruik overal dezelfde steeklengte 

Noteer je steeklengte voor topstitch hier: ……………………………… 

•Zorg voor een naaimachine die meerdere lagen makkelijk aankan. 

 

NOG ENKELE TIPS: 

•meet je papieren patroondeel  extra na VOORDAT je je stof knipt 

•Snij als allereerste je tassenband, zo ben je zeker dat je daarvoor voldoende stof hebt om die lange linten te 
garanderen. 

•knip je patroondelen uit stof ZEER recht of gebruik bij voorkeur een rolmes en snijlat 

•Neem je tijd om alles zorgvuldig te naaien en haast je niet.  

•Naai traag en precies en neem pauze als het wat minder lukt. De kunst van een nette afwerking maakt het verschil tussen 
handgemaakt en echt handwerk. 

 

STOOMSTRIJK ALTIJD DE STOFFEN DIE JE GAAT VERSTEVIGEN OM DE KRIMP ERUIT TE HALEN.  

KIES VOOR VERSTEVIGING INDIEN JE STOF ERG RAFELT.  

 

HANDIGE HULPJES 

Deze zijn niet verplicht maar wel handig in gebruik.  

Als je nog tassen wil maken kan ik deze alleen maar aanraden: 
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• Kleermakerskrijt of pen met uitwisbare inkt (vb Frixion-de lijnen verdwijnen door warmte/strijken) 
• Snijlat  
• Rolmes 
• (smalle) Ritsvoet 
• Dubbelzijdige tape 4mm  (vb StyleFix tape – game-changer bij veel ritsen moeten innaaien!) 
• Universele naalden (super) Plus voor zware stoffen 
• Strijkdoek. 
• Wonderclips 
• Patroonpapier met ruitjes 

 

AFSPRAKEN 

• Gebruik naadwaarde 1 cm. Maak het jezelf gemakkelijk en verzet je naald zodat ze op 1cm van de zijkant van je 
naaivoetje komt. 

• Aan het begin en einde van je stiksel hecht je altijd het garen. Dit doe je door enkele steken vooruit en achteruit te 
stikken. 

• Markeringen maak je met een uitwisbare pen (vb Frixion pen) omdat deze inkt door de warmte bij het strijken 
nadien weer verdwijnt. 

• Markeer het midden van je patroondeel door het dubbel te plooien en dan op deze plooi een streepje te zetten. 
Geef GEEN knipjes om het midden aan te duiden, je stof zal hierdoor wat rekken waardoor alles minder mooi 
aansluit. 

• Kleef ritsen met dubbelzijdige tape vast om verschuiven te voorkomen. Je naait nadien de rits met een gewone 
steek vast. 

• Werk de stappen af in de volgorde zoals beschreven 

 

 

 Veel plezier bij het naaien ! 

 

  Hannelore 

 

 

AAN DE SLAG! 

 

VOORBEREIDING  

• Lees de naai-instructies vooraf al eens helemaal door. 
• Zorg voor garen en volle spoeltjes in je gewenste kleur(en). 
• Zorg voor aangepaste naalden (vb Universele Naalden 80 bij zware stof, microtex bij doorstikte katoen). 
• Patroondelen uit papier knippen – je tekent ze volgens de afmetingen uit de tabel op pagina 5. 
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• Patroondelen uit stof knippen  – STOOM strijk de stof die verstevigd moet worden VOORDAT je ze knipt, zo haal je 
de krimp uit de stof en blijft alles mooi passen na het verstevigen - vergeet ze niet te labelen met de letter en 
naam, dat spaart later zoekwerk 

• Patroondelen verstevigen indien nodig, je doet dit best voordat je je stof knipt 
 
KNIPLIJST – Duidt in de eerste kolom met een vinkje aan als je stof geknipt is 

 

✓  

  

LARGE 

 

MEDIUM 

 

BUITENSTOF 

 

VOERINGSTOF  

VERSTEVIGING* 
ZONDER 1CM 
NAADWAARDE 

 A Voor- / achterpand  52 x 37 cm 44 x 32 cm 2 2 2 

 B Ritspand  78 x 11.5 cm 78 x 9.5 cm 2 2 2 

 C Bodempaneel  96 x 22  cm 70 x 18 cm 1 1 1 

 D Ritszak buiten  26 x 52 cm 26 x 42 cm 1   

 E Voering ritszak 
buiten  

26 x 20 cm 26 x 15 cm  2  

 F Steekzak binnen  49 x 39 cm 41 X 36 cm  1  

 G Ritstab  8 x 8 cm 8 x 8 cm  2  

 H Ritszak binnen  40 x 35 cm 40 x 35 cm  1  

 I Tassenband  140 x 12 cm 140 x 12 cm 2   

 J Sleutelkoord (optioneel) 4 x 20 cm 4 x 20 cm  1  

 
*Rafelt je stof, dan gebruik je Vlieseline G700 of plakkatoen (patroondelen volledig verstevigen) 

Voor toevoegen volume gebruik je vb Vlieseline H640 op de voering (patroondelen zonder 1cm naadwaarde 
verstevigen) 

 

 

 

                 

EN DAN NU, NAAIEN MAAR! 
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STAP 1: TASSENBAND NAAIEN  

Wat heb je nodig:  

deel I tassenband 2 x  

Leg je tassenband – deel I met de goede kanten naar boven en plooi in de lengte dubbel. De goede kanten liggen tegen 
mekaar. Strijk. 

Naai op 1 cm van de rand over de hele lengte van deel I.  

 
 

Keer de tassenband en strijk hem mooi plat. 

Topstitch over de lange zijden de twee randen van de band op 3mm van de rand 

 
 

Herhaal alles voor de tweede band en leg aan de kant voor later. 

 

 

STAP 2: RITSZAK VOORAAN NAAIEN 

Wat heb je nodig: 

Deel D ritszak buiten 1 x 

Deel E voering ritszak buiten 2 x 

Rits 25cm 1 x 

Leg deel D met de goede kant naar boven. Leg op de korte kant de rits met de goede kant naar beneden gelijk met de rand 
van je stof. Je ritstrekker bevindt zich aan de linkerkant. Kleef of speld vast en naai met je ritsvoet over de hele lengte van 
de rits. Je naait op de slechte kant van de rits en op 0.5 cm. 
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Kleef op de slechte kant van de rits opnieuw een strook dubbelzijdige tape tegen de stoffen rand van de ritstape waar je 
net op naaide. Verwijder de papieren beschermstrook en leg hierop met de goede kant naar beneden een deel E. Naai vast 
op 1cm van de rand over de hele lengte van de rits. Let op als je bij de ritstrekker komt! Je kan hem weg schuiven door de 
rits te openen, zo zit hij niet in de weg bij het naaien. 

   

 

Keer je werk zodat deel E op tafel ligt en deel D erboven. De rits zit gesandwicht tussen je stoffen. 

Plooi deel D en deel E weg van de rits en met de verkeerde kanten tegen mekaar en strijk of gebruik je vingers om mooi plat 
te leggen (let goed op bij strijken dat je niet je kunststof rits smelt of gebruik een strijkdoek!). Topstitch op enkele mm van 
de stofplooi die je net maakte door de twee lagen stof vlak naast de ritstandjes. Je naait op deel D. 

Kleef op de goede zijde van de rits een dubbelzijdige tape en verwijder de papieren beschermstrook. Kleef de rits met de 
goede kant op de andere korte goede kant van deel D en naai vast over de hele lengte van de rits.  

Neem opnieuw een strook dubbelzijdige tape en kleef op de slechte kant van de rits. Verwijder de papieren 
beschermstrook en kleef hierop het andere deel E met de goede kant tegen de slechte kant van de rits. Naai vast op 1cm. 
Verschuif de trekker van de rits als deze hindert bij het naaien maar zorg dat je naald in je stof blijft om op dezelfde plaats 
verder te naaien. 

Keer je werk zodat de goede kanten van deel D aan de buitenkant komen. Plooi deel D weg van de rits.  

Deel E blijft met de goede kant tegen de slechte kant van de rits liggen en ligt naar beneden  (de goede kanten van deel E 
raken mekaar. Topstitch op enkele mm van de stofplooi op deel D.  

Keer alles terug  zodat de delen E aan de buitenkant zitten en naai de zijkanten en onderkant van de zakvoering (delen E) 
dicht. Vertrek en stop ter hoogte van de rits (niet op de rits) en let op dat je de buitenzak Deel D niet mee stikt. Het klopt 
dat het zakje nog open blijft bij de rits. Later wordt het zakje volledig dichtgenaaid, geen zorgen. 
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Het klopt ook dat de delen E niet gelijk liggen onderaan het dichtgenaaide zakje. Je mag deze na het naaien gelijk knippen. 

 

Keer je werk en leg je zakje zoals op de foto, de rits zit bovenaan op 1cm van de rand.  

  

Draai je zak met de goede kant naar onder tegen je strijkplank en strijk.  

Open de rits van het zakje tot de helft. Dit maakt het naaien in de volgende stap wat makkelijker. 

 

STAP 3: VOORPAND SAMENSTELLEN 

Wat heb je nodig: 

1 x Deel A - voorpand in buitenstof 

1 x afgewerkte tassenband 

Ritszak buiten - afgewerkt 

Bepaal op deel A het midden boven, onder, links rechts. Plooi hiervoor je deel dubbel en duid deze lijn aan met een 
uitwisbare pen. 

Bepaal op het buitenzakje het midden boven en onder op dezelfde manier. 

Leg je ritszak met de rits naar boven in het midden van deel A gelijk met de onderrand. Gebruik de markeringen om recht te 
leggen. Speld je zakje vast. 
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Markeer op de lange kanten van patroondeel A op 14cm (12cm bij de Medium) van de rand links en rechts de plaats voor 
de tassenband. Je maakt dus bovenaan en onderaan een teken. Duid met een speld of teken ook op 3cm van de 
bovenrand van deel A aan. Tot deze lijn zal je straks je tassenband vastnaaien. 

Speld de tassenband vast gelijk met de markeringen uit de vorige stap.  Let er op dat de draaigriem niet gedraaid zit. 

 

Naai de tassenband vast. Je naait op enkele mm van de rand van je tassenband in topstitch. Begin te naaien van de 
onderkant tot aan de 3cm markering die je maakte. 

 

Laat je naald beneden zitten in je stof, zet je naaivoet omhoog en draai je werk zodat je de tassenband over de korte kant 
kan vastnaaien (dit heet pivoteren). Naai tot aan de andere rand van de tassenband en pivoteer opnieuw zodat je nu terug 
naar de onderkant van je tas gaat.  

LET OP als je aan de rits komt! Stop vlak voor de rits en gebruik je handwiel om de volgende steken te zetten. Bij 
weerstand trek of duw je lichtjes aan de rits tot je makkelijk met de naald naar beneden kan. Eens de rits voorbij kan je 
weer met je voetpedaal verder naaien. 

  

Herhaal deze stap voor de andere kant van je tassenband. Let op dat hij niet gedraaid zit, controleer nog eens extra! 
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Naai nu bovenaan je tassenband een kruisversteviging als extra zekerheid om niet los te komen. 

 

Heb je gemerkt dat je voeringdeel E nu volledig dichtgenaaid is? (ook ter hoogte van de rits waar we daarstraks niet over 
naaiden) 

Leg dit afgewerkte voorpand aan de kant voor later. 

 

STAP 4: ACHTERPAND SAMENSTELLEN 

Wat heb je nodig: 

1 x deel A – achterpand in buitenstof 

1 x afgewerkte tassenband 

Bepaal op deel A het midden boven, onder, links rechts. Plooi hiervoor je deel dubbel en duid deze lijn aan met een 
uitwisbare pen.  

Markeer op de lange kanten van patroondeel A op 14cm (12cm bij Medium) van de rand links en rechts de plaats voor de 
tassenband. Je maakt dus bovenaan en onderaan een teken. 

Speld de tassenband vast gelijk met de markeringen uit de vorige stap.  

 

Duid met een speld of teken 3cm van de bovenrand van de tas aan en naai de tassenband vast. Je naait op enkele mm van 
de rand van je tassenband. Begin te naaien van de onderkant tot aan de 3cm markering. Laat je naald beneden zitten door 
je stof, zet je naaivoet omhoog en draai je werk zodat je de tassenband over de korte kant kan vastnaaien (dit heet 
pivoteren). Naai tot aan de rand van de tassenband en pivoteer opnieuw zodat je nu terug naar de onderkant van je tas 
gaat.  

Naai nu bovenaan je tassenband een kruisversteviging als extra zekerheid om niet los te komen. 

Leg aan de kant voor later. 
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STAP 5: RITSPANEEL / CIRKELVORMIG PAND MAKEN 

Wat heb je nodig: 

2 x deel B – ritspand in buitenstof 

2 x deel B – ritspand in voeringstof 

1 x deel C – bodempaneel in buitenstof 

1 x deel C – bodempaneel in voeringstof 

1 x rits 80 cm 

Leg deel B in buitenstof met de goede kant naar boven. Leg hierop met de goede kant naar beneden de rits gelijk met de 
lange kant en kleef vast. De uiteinden van de rits komen iets voorbij de korte kanten van je stof, dit hoort zo. Stik vast op 
0.5cm. 

 

Breng een strook dubbelzijdige tape aan op de slechte kant van de rits waar je net genaaid hebt en verwijder de papieren 
beschermstrook. Leg hierop deel B in voeringstof met de goede kant naar beneden gelijk met de buitenstof. Naai vast op 
1cm, gebruik hiervoor je ritsvoet.  

 

Plooi de twee stoffen weg van de rits en strijk alles plat met je vingers of heel voorzichtig met je strijkijzer (gebruik een 
strijkdoek om de plastieken ritstandjes te beschermen). Zorg dat de randen van de voeringstof en buitenstof overal gelijk 
liggen. Topstitch op enkele mm van je stofrand, je naait op de buitenstof hiervoor. 

   

Herhaal voor de andere kant dan de rits. Breng dubbelzijdige tape aan op de goede kant van de rits en kleef hierop met de 
goede kant naar beneden het tweede deel B in buitenstof. Stik vast.  
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Breng dubbelzijdige tape aan op de achterkant van de rits en verwijder het papieren beschermlaagje. Kleef hierop het 
tweede deel B in voeringstof. Naai met je ritsvoet door de twee lagen op 1cm vast.  

Plooi de twee stoffen weg van de rits en strijk plat met je vingers of heel voorzichtig met je strijkijzer (en strijkdoek zodat je 
rits niet smelt). Topstitch op enkele mm van de stofrand. We noemen dit stuk vanaf nu het ritsdeel.  

Dit ritsdeel is nu even breed als je deel C. 

Sandwich je ritsdeel tussen de delen C bodempaneel in buitenstof en voering. 

Leg je buitendeel met de goede kant naar boven. Leg hierop je ritsdeel met de goede kant naar beneden. De korte kanten 
liggen gelijk.  

  

Leg hierop je bodempaneel C in voering met de goede kant naar beneden. De korte kanten liggen gelijk. Kleef of speld vast.  

  

Stik aan elkaar op 1 cm maar LET OP als je aan de rits komt! Stop vlak voor de rits en gebruik je handwiel om de volgende 
steken te zetten. Bij weerstand trek of duw je lichtjes aan de rits tot je makkelijk met de naald naar beneden kan. Eens de 
rits voorbij kan je weer met je voetpedaal verder naaien. 

Herhaal deze stap voor de andere kant van je ritsdeel. Sandwich ook de andere kant. Let op dat de delen niet gedraaid 
zitten, controleer nog eens extra door het cirkelvormige pand heel even strak te trekken. 

Keer je werkstuk met de goede kanten naar buiten en doorstik met een topstitch vlak naast de doorstikte naden. Je naait 
op de buitenstof. Let ook hier weer op als je bij de rits komt. Gebruik je handwiel indien nodig. 
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Om het jezelf straks makkelijker te maken naai je nu de voering aan de buitenstof. Dit doe je met een stiksel op 0.5cm van 
de rand. Doe dit aan de twee open kanten van je nu cirkelvormige ritspaneel. 

Bepaal het midden van zowel bodempaneel als ritspand. Leg hiervoor de gestikte naden die je net maakte op mekaar en 
plooi alles mooi plat op tafel. Duid met een markeerpen de vouwlijnen op je paneel aan. Doe dit op de buitenstof én op de 
voeringstof.  

  

Leg daarna de markeringen van bovenaan en onderaan die je net maakte op mekaar en plooi opnieuw alles mooi plat. 
Duid met een markeerpen de vouwlijnen op je paneel aan op de buitenstof en ook op de voeringstof.  

   

Dit zijn de markeertekens voor links en rechts van je tas en deze zitten net iets hoger dan de naad waar het ritsdeel aan het 
bodemdeel werd gezet. 

Maak GEEN knipjes, omdat je op die manier je stof wat meer ruimte geeft om open te plooien waardoor de delen niet mooi 
op elkaar zullen aansluiten. 

 

STAP 6: BUITENTAS SAMENSTELLEN 

Wat heb je nodig: 

Cirkelvormig paneel (dat je maakte in de vorige stap) 

Voorpand 

Achterpand 

Leg je cirkelpaneel met de goede kant naar buiten. Leg hierop je voorpand met de goede kant naar beneden. Zorg er voor 
dat je pand juist ligt (de bovenkant komt aan de kant waar de rits zit, de onderkant komt aan de kant zonder rits) Om er 
voor te zorgen dat je draagriem niet mee genaaid wordt speld je deze ergens vast of steek hem voorlopig in je voorzakje 
weg.  

  

Speld eerst de 4 middenpunten  van elke zijnde van pand A vast door de markeertekens exact gelijk te leggen met de 
markeertekens op je cirkelvormige paneel. Speld daarna de 4 zijden één na één vast vanuit het midden naar de hoeken.  
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Naai nu de 4 zijden op volgende manier vast: Naai erg zorgvuldig en traag zodat je tas straks mooi recht zal zijn. Je naait op 
je cirkelvormig paneel, je voorpand ligt tegen de naaiplaat aan.  

Naai op 1 cm van de rand en stop telkens op enkele cm van een hoek van het voorpand. Maak een markeerteken op 1cm 
van de hoek op het voorpand. 

 

Knip op die hoogte je ritspaneel 1cm in en naai verder tot daar. Pivoteer door je naald beneden te laten en je werk 90° te 
draaien met de ritsvoet omhoog.  

  

De rand van je cirkelvormige ritspaneel kan je nu opnieuw gelijk leggen met de rand van je voorpand om verder te naaien. 
Je hebt een mooi hoekje genaaid: 

  

Doe hetzelfde met de 3 andere hoeken.  Naai tot enkele cm voor de hoek, meet 1cm af op het voorpand en markeer. Knip 
ter hoogte van deze markering je cirkelvormige ritspaneel 1cm in en naai tot exact dit punt. Pivoteer 90° en leg je 
stofranden gelijk. Naai op dezelfde manier verder tot het voorpand aan de 4 zijden vastgenaaid is. 

Open je rits tot ongeveer halfweg. 

Naai op dezelfde manier het achterpand aan het cirkelvormige ritspaneel. Let goed op dat de bodem van je achterpand 
gelijk ligt met het bodemdeel en niet ondersteboven staat. Plaats ook hier de schouderriem wat uit de weg met een clipje 
of speldje. Speld eerst de 4 middenpunten  vast door de markeertekens exact gelijk te leggen. Speld daarna de 4 zijden 
één na één vast vanuit het midden naar de hoeken en naai alles vast zoals bij het voorpand. Je naait opnieuw op het 
cirkelvormige paneel, met het achterpand tegen je naaiplaatje aan. 

 

PROFICIAT! JE BUITENTAS IS NU KLAAR!   
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STAP 7: SLEUTELKOORD MAKEN EN ELASTIEK BEVESTIGEN 

Wat heb je nodig: 

Deel J – sleutelkoord 

Musketon 

Elastiek  

Leg deel J met de goede kant naar boven en de korte kanten links en rechts.  

Plooi je patroondeel in 2 door de lange kant die onderaan ligt gelijk te leggen met de lange kant die bovenaan ligt en strijk 
plat. Je lint is nu 2cm breed. 

Plooi nu de lange kant die bovenaan ligt opnieuw naar beneden, gelijk met de middenvouw die je net gemaakt hebt. Doe 
dit voor de 2 kanten en strijk. Je lint is nu 1cm breed.  

Naai de 2 korte kanten gelijk met de rand en door de 4 lagen heen. Knip de naadwaarde bij tot 0.5cm. 

Keer je lintje en duw de hoekjes mooi uit. Strijk plat en naai de lange kant van je lint dicht. Bevestig de musketonhaak rond 
het lint aan de ene kant. Plooi je linteinde rond de musketon tot tegen het sleutelkoord en naai vast. 

Bevestig het lintje met de kant zonder musketon op je cirkelvormige ritspaneel aan de binnenkant van de tas. Naai vast 
binnen de naadwaarde. 

 

Bevestig de elastiek aan de binnenkant van de tas op je ritspaneel, ik deed dit op ongeveer 3cm van de onderrand. Naai de 
2 korte kanten van je elastiek vast met een zig-zag steek binnen de naadwaarde. Naargelang voorkeur kan je de elastiek 
veel of minder doen spannen. 

 

 

STAP 8: RITSZAK BINNEN NAAIEN 

Wat heb je nodig: 

2 x deel G – ritstab 

1 x deel H – ritszak B 

1 x deel A – voorpand in voeringstof 

1 x rits van 25 cm 
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Vouw deel G met de slechte kant op mekaar in twee en strijk. Plooi terug open en teken 2 lijnen op elk 2cm van de rand.  

  

Vouw de randen met de slechte kant tot tegen de getekende lijn en strijk.  

 

Knip de eindes van je rits ongeveer 1cm bij zoals op de foto; je knipt enkel de ritstandjes weg, niet door de stoffen ritstape 
en pas na dat je de trekker op je rits hebt gezet. (dit is vooral van toepassing voor ritsen die je op rol koopt. Bij een kant-en-
klare rits met standaard lengte is het minder nodig omdat er vaak al een stukje stof extra zit aan de 2 eindes) 

 

Leg de rits met het ritseinde gelijk met de middenvouw van deel G zoals op de foto.  

 

Vouw dicht en stik op enkele mm van de rand die tegen de ritskant zit.  
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Doe hetzelfde met het andere ritseinde en het tweede deel G. Knip de delen G gelijk tot de breedte van de rits.  

   

Bepaal het midden van je rits en markeer met een pen. Leg je rits met de goede kant naar boven en de trekker links.  Kleef 
dubbelzijdige tape op de onderste rand van de rits aan de goede kant.  

Leg deel H met de goede kant naar boven en de breedste kant naar je toe. Bepaal het midden met een markeerteken.  

Verwijder de papieren beschermstrook van de rits en kleef de rits gelijk met de bovenste rand van deel H met de goede 
kant naar beneden (de trekker ligt met de goede kant dus naar de goede kant van je buitenstof ). Zorg dat de merktekens 
exact overeenkomen. De trekker ligt links. 

  

Stik vast over de volledige lengte op 0.5 cm van de rand van je rits, gebruik hiervoor je ritsvoet.  

Vouw deel H met de onderrand naar boven totdat deze gelijk ligt met de rand waar de rits op zit.  

 

Naai vast op 1cm, maar niet volledig. Begin op deel H aan de korte kant en pivoteer in de hoek naar de lange kant van deel 
H. Naai minstens 4 cm voorbij het begin van de rits en hecht. Laat ongeveer 10cm open (dit wordt ons keergat) en start 
vanaf daar opnieuw op 1cm met naaien om de ritszak dicht te naaien. Naai tot aan de hoek en pivoteer om de tweede 
korte kant te naaien tot beneden.  

 

Keer het tasje door het keergat bij de rits.  
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Duw alle hoekjes goed uit en strijk plat. Je hebt nu een lapje met daar aan vast je rits. Dit lapje heeft een goede zijde die 
straks de buitenkant van je zakje vormt, en een achterzijde waar je keergat nog zit dat straks de binnenkant van je zakje zal 
zijn. 

 

Naai het keergat dicht met een topstitch over de lange kant op enkele mm van de rits. Begin aan de korte rand van deel H 
en eindig aan de andere korte kant, je naait op de goede kant van het zakje (de ritstrekker ligt met de goede kant naar 
boven) 

 

Draai het zakje met de goede kant naar onder. Teken op de korte kant van je zakje een lijn ter hoogte van het begin en 
einde van de rits.  

  

Vouw je zakje op deze lijn met de verkeerde kanten op elkaar en strijk deze plooi. Vouw daarna de korte rand van het zakje 
terug tot tegen de plooi die je net maakte en strijk. Je hebt een soort van accordeon nu. Doe dit voor de twee korte kanten 
van je zakje. 

  

Neem voorpand A in binnenstof en markeer een lijn op 10 cm van de bovenrand evenwijdig met de bovenrand.  
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Kleef een strookje dubbelzijdige tape op de goede kant van de rits. Leg het net genaaide zakje met de goede kant van de 
rits naar onder. Draai het deel zo, dat de kant met de zak het verst van je weg ligt en de kant met de rits het dichtst bij je.  

  

  

Verwijder het papieren beschermstrookje. Kleef het zakje midden op voorpand A gelijk met de getekende lijn en naai vast 
met je ritsvoet over de volledige lengte van de rits. Je naait op 0.5cm van de rand van de rits. Als de trekker in de weg zit om 
langs te naaien, kan je deze verschuiven. 

  

 

Vouw het zakje tot tegen paneel A en speld vast. Je speldt de accordeon stukjes vast op je voorpand A.  Zorg dat de 
ritstabs mooi plat tegen je voeringstof liggen. 

  

 

Naai eerst alleen de korte kanten van het zakje vast (dus zonder de ritstabs) 

Begin bovenaan en naai naar de onderkant van het zakje. Je naait enkel door de onderste laag van de accordeon en op 
enkele mm van de rand van het zakje. 
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Naai nu de ritstabs vast. Dit is een heel kort stiksel, hecht goed vast aan begin en einde van je stiksel. 

 

(Ik gebruik op deze foto een nivelleerplaatje. Dit kan helpen bij het naaien van een hobbel of starten met naaien aan een 
dik pak. Door achteraan een verhoogje te leggen komt je naaivoetje mooi horizontaal te staan waardoor het naaien vlotter 
gaat. Zonder nivelleerplaatje staat de voorkant van je naaivoetje hoger dan de achterkant wat het voor je machine moeilijk 
maakt) 

Naai tot slot de onderkant van het zakje vast. Hiervoor naai je bij begin en einde door de volledige accordeon. 

 

Strijk alles mooi plat. 

Je zakje ziet er nu zo uit 
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STAP 9: STEEKZAK BINNEN NAAIEN  

Wat heb je nodig: 

Deel F – steekzak binnen 

1 x deel A – voorpand in voeringstof 

Leg deel F met de goede kant naar boven en vouw de korte kanten tegen elkaar. Stik vast op 1cm en strijk de naadwaarde 
open. Keer je werk en zorg er voor dat de naad in de onderste helft van het zakdeel ligt en strijk plat. 

Vouw de zijranden 1 cm naar binnen en strijk opnieuw plat. 

Teken een lijn op 3cm van de onderrand van deel A evenwijdig met de rand. Leg de steekzak met de kant van de naad naar 
onder gelijk met de gemarkeerde lijn en speld vast. Naai aan de 3 zijden het zakje vast op enkele mm van de rand.  

Je kan indien je wil nog een onderverdeling maken in deze steekzak. Markeer met een lat een lijn en naai van de onderkant 
van het zakje naar boven, pivoteer 1 steek en naai terug naar beneden. Hecht vast bij begin en einde van dit stiksel. 

 

 

STAP 10: BINNENTAS SAMENSTELLEN 

Wat heb je nodig: 

Afgewerkte buitentas 

Afgewerkte deel  A in voering 2 x 

Neem de buitentas met goede kant naar binnen en leg ze plat voor je. Plooi het cirkelvormige pand naar binnen.  

 

Leg een deel A met de goede kant naar beneden op de buitentas. Kijk goed na dat het juist ligt en niet met de zak 
ondersteboven. Speld eerst de 4 middenpunten  vast door de markeertekens exact gelijk te leggen. Speld daarna de 4 
zijden één na één vast vanuit het midden naar de hoeken.    
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Draai je werk met het deel A in voering naar onder en naai op 1cm van de rand. Je naait hiervoor dus op de kant van deel A 
in buitenstof. Naai exact op het stiksel waarmee je het voorpand in de tast vastgemaakt hebt. Laat onderaan een 
keergat van 25cm. 

 

Knip de 4 hoekjes bij en keer je tas door het keergat. 

 

 

Herhaal de vorige stappen voor het tweede deel A in voeringstof: Leg de tas met de voering kant naar buiten plat voor je en 
plooi het cirkelvormige pand naar binnen. Zorg er voor dat het sleutelkoord ook uit de naad gehouden wordt, clip alles 
eventueel even vast met wonderclipjes.  

 

Leg het deel A met de goede kant naar beneden op de tas. Kijk goed na dat het juist ligt en niet met de zak ondersteboven.  

Speld eerst de 4 middenpunten  vast door de markeertekens exact gelijk te leggen. Speld daarna de 4 zijden één na één 
vast vanuit het midden naar de hoeken.    

 

Draai je werk met het deel A in voering naar onder en naai op 1cm van de rand. Je naait hiervoor dus op de kant van deel A 
in buitenstof. Naai exact op het stiksel waarmee je het voorpand in de tas vastgemaakt hebt. Laat onderaan een keergat 
van 25cm. Knip de 4 hoekjes bij en keer je tas door het keergat. 
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Naai de 2 keergaten met de hand dicht en keer de tas nog een laatste keer naar de goede kant.  

 

Duw alle hoekjes goed uit en strijk je tas via de binnenkant mooi uit en strijk nadien ook de buitenkant. 

FAN-TAS-TISCH GEDAAN, JOUW TAS IS KLAAR !  

 

 

  

 

Ik ben benieuwd naar jouw versie!  
Deel jouw afgewerkte creatie en gebruik  
 

#gizellebag #tasdebotee #TDBpatroongizelle 
@tasdebotee 
 


